








effort

repos



On constate que la consommation d’O2 est plus importante au
cours d’un exercice physique qu’au repos.

Hypothèse 1 : Les besoins accrus en O2, au cours de l’exercice
physique, sont satisfaits par une augmentation de la quantité
d’air ventilé.

Hypothèse 2 : Les besoins accrus en O2, au cours de l’exercice
physique, sont satisfaits par une augmentation de la quantité
d’O2 prélevée dans un volume d’air donné.

Hypothèse 3 : Les besoins accrus en O2, au cours de l’exercice
physique, sont satisfaits par une accélération de la circulation
sanguine dans l’organisme, qui permet une recharge accrue en
02 au niveau des poumons.





1. volume courant= environ 1l 
Volume de réserve inspiratoire
(VRI)=2.5l 
Volume de réserve expiratoire
(VRE)=1l 



Lors d'un effort la fréquence respiratoire (nombre de
cycle respiratoire par minute) et le volume ventilé
(volume d’air inspiré ou expiré au cours d’un cycle
respiratoire) augmentent. 



3. Au repos: Vol éch = 1 L (= V exp)
FV = 3 pics en 10 secs soit 18 en 1 min 
DV = 1x18= 18 l/min

A l'effort: Vol éch = 2.5 L (= V exp) 
FV = 5 pics en 10 secs soit 30 en 1 min 
DV = 2.5x30= 75 l/min 

Par conséquent le débit ventilatoire augmente au cours
d’une activité physique acheminant plus de O2
nécessaire aux muscles (confirmation de l'hypothèse 1).



Le passage du O2 dans le sang est donc plus efficace à l'effort.
L'hypothèse 2 est donc confirmée.


